

КРАСНАЯ

Общественно-
политическая
газета
Викуловского
района

ЗВЕЗДА

Суббота, 16 декабря 2017 года
№ 100 (9844)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

• Ветеранское
движение

Служат примером

На состоявшемся недавно заседании президиума Викуловского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов подведены итоги смотра-конкурса «Ветеранское подворье» за 2017 год. Конкурс стал традиционным в нашем районе, сельские труженики-ветераны участвуют в нём постоянно и показывают хорошие результаты. Это, несомненно, достойный пример молодому поколению!

В конкурсе приняли участие подворья из 13 сельских поселений района, а также 8 ветеранских подворий из Викулово. Лучшей в этом году признана Балаганская ветеранская первичная организация (председатель Л.И. Мулявина), которой присуждён Диплом 1 степени. Дипломом 2 степени награждена Ново-вяткинская ветеранская организация (председатель Т.А. Агапова), дипломом 3 степени удостоены Березинская (председатель И.П. Сухова) и Коточиговская (председатель Г.М. Черепнина) ветеранские организации. Всем им также присуждены денежные премии.

Владельцам домашних подворий из сельских поселений, добившимся высоких результатов, а это более 20 человек, будут вручены благодарности и денежные премии.

Всех участников конкурса президиум районного совета ветеранов поздравляет, благодарит за активную жизненную позицию, призывает органы местного самоуправления больше их поддерживать и всячески помогать.

Т. ЮРЬЕВА

ПОДПИСКА – 2018



УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 1-е полугодие 2018 года. Стоимость издания по сравнению с предыдущей подписной кампанией осталась прежней – на полугодие 576 рублей 12 копеек. Мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период: стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб. 02 коп.

Напоминаем, что те, кто забыл выписать газету, могут оформить подписку на районку со следующего месяца, подписка продолжается до 25 числа каждого месяца.

Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• Поздравляем!

ЛИСТАЯ ПРОШЛОГО ТЕТРАДЬ...

Фото Т.Суховой



Уже восьмой год для читателей «Красной звезды» мы объявляем творческие конкурсы, проекты, касающиеся разных тем. Это были «воспоминания» к юбилеям села и района, это были стихи и рассказы, и это, конечно, исследовательские работы. В начале 2017 года викуловчанам предложили принять участие в проекте «Память обращая вспять», пуститься в путешествие к истокам нашей земли и вместе по крупицам собрать мозаику истории края. А района бережно сохранит воспоминания и пополнит летопись времён!

«Путешествие в прошлое» — первая тема для исследователей. Предлагали вспомнить деревеньки, которых, увы, уже нет на карте района. Но в сердцах их жителей жива память о детстве, родителях, местах!

«Творенье рук» — под этой рубрикой мы ждали рассказов о том, кто и когда занимался возведением памятников и других сооружений в районе. А «Ремёсла земли Викуловской» должны были поведать о наших умельцах, о тех, кто передаёт из поколения в поколение знания о старинных русских занятиях.

Традиционно к Дню рождения «Красной звезды» — 15 декабря — мы подводим итоги творческого проекта. В редакцию были приглашены все, кто принял участие вместе с районкой в путешествии в прошлое нашего района.

Особо близкой для участников творческого проекта стала тема забытых деревень! Ещё бы! Малой родины многих просто не стало. С болью и горечью, и в тоже время с особой нежностью вспоминают они о некогда бурлившим жизни Битьёво, Западной Боровлянке, Бурмистрове,

Ершова, Куликах, Таве, Новощетникова, Мельникова, Волынкина. Несколько уникальных историй подарили в течение года жителям района Н. И. Вычужанина (с. Ермаки), И. Н. Мариловцева (д. Заборка), С. С. Плесовских (с. Рябово, г. Ишим), С. А. Ерёмин, Л. А. Томилова, В. А. Компанцева, А. В. Наумова (с. Викулово). Спасибо за сохранение истории наших малых деревень! А о благодарности читателей мы можем судить по интернет-публикациям статей проекта. Столько откликов, столько «спасибо» за воспоминания о малой родине!

Интернет нам помог не толь-

ко в широком распространении статей, но и в поиске участников проекта. Татьяна Владимировна на Браун (Брякушина), некогда проживавшая в Сартаме, а теперь в Тюмени прислала в редакцию рассказ о своей семье и уникальные фотографии открытия всем известных в нашем районе памятников в Сартаме. Копилку «Творенья рук» пополнила и наша коллега Анна Наумова, рассказав о памятниках В. И. Ленину в Балаганах и Березино.

Только один материал прислали в редакцию о «Ремёслах земли Викуловской»: С. Ананина поведала историю о пимока-

те. Хотелось бы, чтобы о мастерах нашего района говорили больше, и тему в будущем мы, несомненно, продолжим.

Все участники проекта получили от главного редактора благодарственные письма и сувениры, которые не раз напомнят о сотрудничестве с газетой. А впереди новый творческий год, и коллектив редакции подготовил вам, земляки, ещё несколько интересных тем для воспоминаний и исследований.

О. СУББОТИНА

На снимке: участники проекта «Память обращая вспять» в редакции
Фото Т. СУХОВОЙ

• Приглашает РДК

Вместе встретить Новый год

Викуловский районный Дом культуры приглашает жителей и гостей провести новогодние праздничные дни вместе! Вас ждёт много интересных встреч, на которые приглашают как юных викуловчан, так и взрослых.

24 декабря в 15.00, а также 25 и 26 декабря в 17.00 состоится Новогоднее театрализованное представление для детей «В поисках пера Жар-птицы» (спектакль с новогодними сюрпризами и волшебными превращениями, танцы в удивительных костюмах, шоу-номера и спецэффекты, а также любимые сказочные герои), цена билета - 200 рублей.

Вечер отдыха для пожилых людей «Новогодний вояж» (в карнавальных костюмах) ждёт гостей 27 декабря в 17.00, цена билета - 150 рублей.

На праздничный новогодний концерт «Сон в новогоднюю ночь» приглашают всех 29 декабря в 18.00, цена билета - 250 рублей.

29 декабря с 19.30 до 20.30 викуловчан ждут на площади РДК, где состоится открытие главной ёлки села (поздравление Деда Мороза и Снегурочки) и праздничный фейерверк.

А чтобы все праздничные дни надолго остались в памяти вас приглашают на семейные фотосессии

«Новогодние истории» (с волшебными оленями и пряничным домиком) 23 и 27 декабря (запись по тел. 2-53-83), стоимость фотосессии - 500 руб.

Наступивший 2018 год также будет интересным в плане вечернего досуга. Празднование Нового года можно продолжить весёлой компанией на дискотеке 1 января с 1.30 до 4.00, цена билета - 100 руб.

Приглашают на молодёжные дискотеки также 1, 2, 3, 7 января 2018 г. с 21.00 до 1.00, цена билета - 50 руб.

6 января 2018 г. с 21.00 до 3.00 состоится Рождественский вечер отдыха для населения, цена билета - 500 руб.

Кроме того, можно также заказать сказку на дом или в школу и детский сад, пригласив Деда Мороза и Снегурочку в гости по тел.: 2-31-35 или 2-42-56.

Во время каникул с 3 по 10 января всех активных, готовых на полную катушку зарядиться положительными эмоциями и отдохнуть от школы ребята ждут на досуговой площадке в РДК с 14 до 16 часов. Для них подготовлены новогодние квесты, тимбилдинги, диско- и игрофека и многое другое! Приходите! Вам будут рады!

Т. ЮРЬЕВА

• ВИКУЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ – 120 ЛЕТ

Опираясь на опыт и профессионализм

Коллектив Викуловской районной больницы отмечает в эти дни особую дату – 120 лет со дня открытия первого медицинского учреждения в Викулове. За более чем вековую историю произошли десятки реорганизаций, сменилось несколько поколений медиков, спасены тысячи жизней викуловчан – такой историей по праву можно гордиться. А что же сегодня происходит в районном медучреждении, чем живёт коллектике, какие результаты достигнуты? Обо всём этом мы поговорили накануне празднования юбилея с заведующей О.В. ЧЕРЕПАНОВОЙ.

– Оксана Викторовна, что сегодня представляет собой наша районная больница?

– Сегодня это большое медучреждение, структурное подразделение Областной больницы №4 (г. Ишим), коллектив которой состоит из более 3000 человек. Наш объединённый филиал №2 – это медицинские учреждения Викуловского и Сорокинского районов. Викуловская районная больница включает стационар, рассчитанный на 79 коек (в том числе 16 – в Каргалах и Озерном), поликлинику на 445 посещений. За год у нас пролечивается более 3000 человек в стационарах. Также на территории района открыто 25 ФАПов, 2 амбулатории. Коллектив наш большой – около 300 человек, из них более 30 врачей. Мы имеем основные специальности врачей: терапевты, педиатры, гинеколог, хирург, анестезиолог-реаниматолог, врач ультразвуковой диагностики, рентгенолог, лор-врач, дерматовенеролог, стоматологи.

– Что изменилось после объединения в 2015 году?

– После объединения районных медучреждений с Областной больницей №4 г. Ишима стали более доступными для жителей района методы обследования, в основном, скрининг-

говые, которые ведут к профилактике и предупреждению таких грозных заболеваний как туберкулёз, онкологические. На сегодняшний день мы выполняем следующие скрининги: ЖКТ-скрининг (колоноскопия плюс ФГС), УЗИ органов малого таза у женщин, ПСА, маммография, компьютерная томография лёгких, кал на скрытую кровь. В Тюменской области данные скрининги появляются первыми по России, они доступны и викуловчанам.

Большое внимание по-прежнему уделяем профилактике заболеваний, диспансеризации населения как взрослого, так и детского.

Более доступной стала высокотехнологичная помощь, которую оказывают специалисты в г. Ишиме, где есть урологическое отделение, работает нефролог, замечательные окулисты, которые выполняют различные операции на глазах, проводится аорто-коронарное шунтирование. У нас существуют квоты на данные виды обследования, но в экстренных случаях больные сразу направляются в Ишим, например, при подозрениях на инсульт и инфаркт, где оказывается специализированная помощь. Кстати, это очень дорогостоящее лечение, но оно позво-



ляет избежать смертей от инфаркта или инсульта, особенно среди молодых людей.

Конечно, как и везде, у нас существуют проблемы, особенно это касается кадрового вопроса. В нашем районе отсутствует ряд врачей специалистов, что затрудняет качественное оказание медицинской помощи, доступность к узким специалистам. В этом вопросе нам очень хорошо помогают выездные бригады специалистов из г. Ишина, г. Тюмени, которые ведут приём на базе нашей больницы 1-2 раза в месяц.

– Для современных методов лечения необходимо и соответствующее оборудование. Что было приобретено в этом году?

– Например, получили новый рентгенологический аппарат, цифровой, который позволяет сразу видеть результат обследо-

вания. Получен новый аппарат УЗИ, позволяющий качественно осматривать все органы и системы.

– У медиков – обязывающая профессия, люди надеются на их профессионализм...

– Врачи наши – замечательные специалисты, коллектив опытный, а по численности – мы самая большая организация в районе. Да и ветеранов у нас более 300 человек, они внесли значительный вклад в развитие районного здравоохранения, и мы ими гордимся. Они служат примером преданности своей профессии и родному краю.

Сегодня наш коллектив, опираясь на накопленный опыт и профессионализм, может и способен решать поставленные перед нами задачи.

Нас объединяет не только работа, но и совместный коллективный отдых. Наша команда участвует в ежегодных «Весёлых стартах» в г. Ишиме, сдаёт нормы ГТО, принимаем участие в КВН среди подразделений ГБУЗ ТО «Об №4» (г. Ишим), в районных мероприятиях.

Наш юбилей – прекрасный повод отметить всех медицинских работников, которые стоят на страже здоровья и жизни викуловчан. Поздравляю своих коллег, наших уважаемых ветеранов и всех наших пациентов с этой замечательной датой. Думаю, мы будем и дальше приходить на помощь людям, на должном уровне оказывать медицинские услуги жителям района. Всем коллегам желаю побольше благодарных пациентов, поменьше тяжёлых больных.

Беседовала Т. СМОЛЯРОВА



Ими гордится коллектив

Заслуженные работники:

Н.К. Рошин, врач-хирург, медаль «Ветеран труда»;

В.А. Потапова, врач-стоматолог, заведующая поликлиникой, «Отличник здравоохранения», медаль «Ветеран труда»;

В.Ф. Тропин, врач-акушер-гинеколог, медаль «За доблестный труд», Почётный донор СССР, заслуженный врач России, медаль «Ветеран труда»;

З.Н. Хромова, врач-педиатр, «Отличник здравоохранения», медали «За трудовую доблесть», «Ветеран труда»;

Т.Л. Сергеева, врач-физиотерапевт, «Отличник здравоохранения»;

Д.И. Пещук, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию, «Отличник здравоохранения».

Почётной грамотой Минздравсоцразвития России награждены:

Л.И. Крикун, медсестра;

Н.М. Фомина, заведующая Коточиковским ФАПом;

В.Г. Квашнина, медсестра Озернинской участковой больницы;

Г.А. Спасенникова, врач-статистик;

Л.П. Ткачёва, врач-инфекционист;

Е.Я. Усатова, заместитель главного врача по медицинской части, районный педиатр;

Т.А. Босякова, врач-офтальмолог;

Л.П. Баранова, лаборант клинико-диагностической лаборатории;

В.В. Яковенко, врач-стоматолог-хирург;

Г.Н. Сузdal'цева, фельдшер ОМК;

В.П. Касьяnenko, медсестра;

Г.П. Козлова, медсестра;

Т.А. Степанова, медсестра.

Почётной грамотой губернатора Тюменской области награждены:

врачи – Ю.М. Ермоленко, Л.А. Кадушкина, Т.В. Чернова, Н.А. Мещанкина, О.А. Пещук, Л.С. Суслонова;

фельдшеры – Э.А. Мархель, В.М. Тропынина,

Н.Н. Гилева, Т.В. Боровикова, Т.Ф. Лаптева, М.Р. Дуснина, В.С. Козлова, Н.В. Заваруева;

акушерки – Г.А. Карпова, Г.И. Мархиль, Е.И. Каракагина, Т.И. Собачкина, Т.И. Подкорытова, Р.В. Ухалова, Н.Г. Завьялова;

медсёстры – А.М. Туманова, Л.Е. Фаттахова, Г.В. Кончанова, З.Х. Алиева, З.А.

Моор, Л.Т. Степаненко, Г.В. Шурубкина, А.И. Сухова,

С.И. Стасевич, И.М. Каварзина, Т.Д. Моор, В.А. Воробьёва;

административно-хозяйственный персонал – Л.И. Кирдяшкина, П.М. Туманов, Л.А. Логинова, И.Г. Знаменщикова.

Л. ТКАЧЁВА: «Средних» врачей быть не должно

Рязанские места. Послевоенное тяжёлое время. Разруха, нищета. Многие семьи разъезжались по стране в поисках лучшей доли, родители Лидии Петровны Ткачёвой тоже отправились в... Калининградскую область, землю, отошедшую России от Восточной Пруссии. Вдруг там легче?

В семье росли четверо детей. Лидия окончила на новом месте жительства 8 классов. Затем комсомольские стройки увлекли отца сначала на железную дорогу «Абакан-Тайшет», а после – на Тюменский север. Так семья обрела новую родину – город Тюмень.

– Отец всегда высоко ценил роль врачей в нашем обществе, – вспоминает Лидия Петровна. – У нас в семье медиков не было, и я прислушалась к отцу, поступила в медицинский институт. Уже после моей учёбы сестра окончила педиатрический факультет, а брат – фармацевтический, по распределению он был направлен под Минусинск – почти как раз туда, где отец «покорял» первую комсомольскую стройку.

Лидия Петровна предпочла «Лечебное дело». Сначала хотела выбрать специализацией хирургию, но увлекло изучение инфекционных заболеваний. В 1976 году, когда она была ещё интерном, была направлена в Викуловский район на вспышку гепатита в Сартаме, Калинино и Котоцигах. Так, Лидия Петровна впервые побывала в нашем районе, и когда среди дипломированных специалистов-медиков распределяли рабочие места, поехала именно сюда.

– Раньше была в основном вспышечная заболеваемость. Поступали целыми отделения



было много: до шести вечера работали, с шести – дежурили, а утром в восемь – снова на работу без всякой отъезда. Приезжал ненадолго интерн инфекционист, но в основном Лидия Петровна работала в районной больнице по своей специализации одна. Но ничего, справлялась, коллектив был дружным и трудился не покладая рук, и царила в нём взаимовыручка.

– Была необходимость – подключались к любой работе, – говорит Лидия Петровна. – Например, хирург в отъезде и поступает тяжёлый хирургический больной. Что делать? Могли пригласить меня на операцию в качестве ассистента.

Много было сложных случаев у больных. Нередко их нужно было дифференцировать от хирургических патологий. Многих тяжёлых больных помнит врач с большим стажем по имени. Возможности диагностики у

медицинских работников были хуже, чем сейчас. Новые технологии и оборудование значительно облегчили работу.

Лидия Петровна совсем недавно оставила рабочее место и ушла на заслуженный отпуск. В этом году было бы 40 лет её деятельности. Ветеран труда, обладатель множества почётных грамот, в том числе и министерских, Лидия Петровна прошла нелёгкий, благородный путь врача. И пусть сегодня её будни не наполнены суетой и головной болью трудной работы, врач всегда остаётся врачом. Настоящий доктор – грамотный специалист, умеющий не пропускать нюансы. Настоящий доктор – это ещё и психолог, который может успокоить больного или, если большой ребёнок, – успокоить мать. Убедить пациента в правильности своей работы – может не каждый, люди разные, и, как и все врачи, Лидия Петровна за огромный стаж слышала и порицания, но больше, конечно, слов благодарности.

Всю жизнь врач-инфекционист призывает людей быть внимательными к себе, сохранять здоровье, правильно питаться, не идти очерть голову на «приключения». Тем самым можно сберечь самое главное – жизнь.

– Ни разу я не пожалела, что стала врачом, ведь чем больше загружен какой-то важной работой, тем лучше человеку, на мой взгляд, – считает Лидия Петровна. – А родной больнице желаю оставаться на плаву, процветать. Пусть ещё 120 лет стоит! Коллеги, вам – здоровья, благополучия и профессиональной стойкости.

О. СУББОТИНА
На снимке: Л. П. Ткачёва

• ВИКУЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ – 120 ЛЕТ

Нередко бывает, что дети врачей идут по стопам родителей и тоже становятся врачами. В случае Григория Анатольевича Смердова (на снимке) это не так, он вырос в простой семье: отец – ветеринар и мама – повар, но свою жизнь решил посвятить оказанию помощи другим людям.

Свою будущую профессию он выбрал ещё в старших классах: в 9-м школьник точно определился, что станет именно хирургом, и никакие другие специализации даже не рассматривал. После школы поступил в Тюменскую государственную медицинскую академию, 6 лет лечебного дела, и, наконец, долгожданная интернатура и практика на базе второй Тюменской городской больницы. Многое насмотрелся там, работал в приёмном отделении и хирургии, набирался опыта. По окончании интернатуры, в августе 2014 года вернулся в родной район, где сразу занял место хирурга. Никто не стал жа-

леть вчерашнего интерна, сразу начались смены на приёме и в отделении, иногда приходилось проводить несложные операции.

В декабре 2014 года Г.А. Смердову на год пришлось прекратить работу и идти служить в армию, но сразу же после демобилизации он снова вернулся в Викуловскую районную больницу, где и работает до сих пор. Сейчас он в нашей больнице «нарасхват», остался единственным хирургом. С утра на приёме, вечером дежурит в отделении, все операции тоже на нём – вот такой у него распорядок дня.

– Сначала было тяжело всё успевать, не высыпался, – рассказывает Григорий Анатольевич. – Сейчас уже привык, человек вообще ко всему быстро привыкает.

Удивительный и необычный народ врачи! Это заметно во

фото Т.Суховой



всём, даже чувство юмора у них своеобразное:

Задаю вопрос: «Почему решили стать именно хирургом?». – Препарировать нравится, --

улыбается Григорий Анатольевич. – Шутка, конечно, просто люблю помогать людям, – спешит он добавить, видя мое недоумение.

В своих насыщенных трудовых буднях всегда старается выкроить время для любимого хобби – рыбалки, суетится лишь на то, что не получается выехать на дальние реки и озёра, т.к. в любой момент могут вызвать в отделение, как случалось не раз.

За два с половиной года, которые Григорий Анатольевич работает в Викуловской больнице приходилось слышать разное. Были и слова благодарности за лечение, и гневные крики за долгое ожидание в очереди, но в любом случае наш хирург продолжает оставаться верным клятве Гиппократа и помогает населению района.

Напоследок Григорий Анатольевич поздравил своих коллег со 120-летием районной больницы и пожелал им здоровья и благополучия. Мы же присоединяемся к его словам и желаем уже самому Г.А. Смердову крепких нервов и твёрдой руки!

Н.БЕЛЯЕВ

Фото Т. СУХОВОЙ

Фельдшер из династии медиков



Светлана Георгиевна Ашихмина (на снимке) выросла в семье медиков: папа Г.А. Плесовских всю жизнь проработал в Каргалинской больнице фельдшером, мама М.А. Плесовских была акушеркой. В их семье, улыбается Светлана Георгиевна, лечили с утра до вечера и без выходных. Односельчане не ждали, когда начнётся смена, обращались за помощью. Чем бы не были заняты родители, а оставляли дела и спешили помочь тем, кто болен.

Желание стать медиком у Светланы прослоило вместе с ней, наблюдала за мамой и папой, хотелось быть похожей на них, хотелось лечить больных, приносить пользу...

Окончив Каргалинскую школу в 1980 году, подала документы в медицинский институт, но не сложилось, решила не терять время и поступила в Тюменское медицинское училище на акушерское отделение. Годы учёбы пролетели быстро, изучать азы своей будущей профессии было интересно. До сих пор помнит она, как их впервые привели в родзал, где, наблюдая за работой опытных акушеров и врачей, многие студентки плали от того, что было жалко женщин рожениц. Самым сложным практическим экзаменом для молодых медиков стала работа в хирургическом отделении, где после пожара в Лабытнангах привезли пострадавших. Страшно было смотреть на них, многие девочки падали в обморок... Кто-то после этого ушёл из медицины.

После теоретических курсов в училищеказалось всё понятно, но когда сама приступила к работе, вопросов возникало много. А становление молодого специалиста началось в родных Каргалах в знакомой с детских лет больнице. Тогда ещё мама там работала, и Светлана обращалась к ней не раз за советом. Рожениц привозили из соседних деревень,

родов было много. Со временем появилась уверенность в себе,помнит она и то чувство, которое возникло у неё, когда она впервые приняла в свои руки малыша — начало жизни, первый крик и радостные усталые глаза мамы... Особые чувства испытывала акушерка, когда девочек называли её именем: Света.

Более тридцати лет работает в медицине Светлана Георгиевна, и 29 из них она фельдшер Каргалинской больницы. Сейчас в её дверь стучат в любое время и обращаются за помощью, как много лет назад к родителям. К сожалению, болезни не заканчиваются, но помочь людям и облегчить страдания фельдшер может. Она старается сделать всё, что в её силах, больного нельзя подвести, он ждёт помощи, и ждёт её именно от тебя.

Кроме вызовов у Светланы Георгиевны много работы с населением по профилактике заболеваний, следит она и за схемой прививок. Анализы, отчёты, процедуры — всё это её ежедневный труд. Взрослое население Каргала, Серебрянки, Бобров, Староборовой, Новоборовой, Рябово и Шешуков занесены в журнал учётов, карточки, по которым фельдшер может всё рассказать о больном. В населённые пункты, если нет вызовов, она выезжает планово вместе с врачом, ведёт документацию.

С.Г. Ашихминой присвоена высшая категория, имеет она благодарности и грамоты разного уровня. Следующий год станет для неё юбилейным, но об отдыхе она не мечтает, хочется работать, хочется встречаться с односельчанами, хочется быть частью большой армии медиков, которые стоят на страже здоровья.

В заботах проходит время, скоро юбилей больницы! Своим коллегам Светлана Георгиевна желает терпения, здоровья и взаимопонимания. Она благодарна своему коллективу за поддержку и сплочённость. Выражение «Вторая семья» очень уместно по отношению к небольшой группе людей, которые отдают все силы для того, чтобы помочь односельчанам справиться с недугами, которые уже много лет каждое утро открывают двери родной Каргалинской больницы, надевают белый халат и лечат больных...

Т.СУХОВА

В медицину пришла по призванию



Антонина Михайловна Туманова (на снимке) всю свою жизнь посвятила медицине. В 1969 году по распределению приехала трудиться в Викуловскую районную больницу медсестрой медицинской сестрой, и с этого момента пошёл отсчёт годам, отанным сфере здравоохранения. Только одна запись в трудовой книжке на протяжении долгого профессионального пути — это говорит о том, что свою профессию она выбрала по призванию. В 2007 году вышла на заслуженный отдых.

В молодости Антонина Михайловна и не думала, что будет жить именно в Викуловском районе, но так распорядилась судьба. Родилась и выросла она в п. Маслянском. Окончив школу, поступила в Ишимское медицинское училище. Посоветовала стать медсестрой мама Елена Ивановна, потому что сама всегда об этом мечтала. В военное время пробовала учиться лечебному делу, но один случай заставил пересмотреть свои взгляды. Однажды к студенткам привезли мужчину, попавшего в механизм мельницы. Увидев огромное количество крови, молодая девушка испугалась и передумала дальше учиться на медика. А вот дочери своим советами помогла, наверное, ещё тогда почувствовала, что именно в этой сфере она сможет себя реализовать. И не ошиблась. Несмотря на то, что в те годы в Ишимском медучилище был конкурс 17 человек на одно место, Антонина поступила. Учиться нравилось, хотелось поскорее применить знания на деле, и помогать людям. За время, которое проживала в общежитии с подругами, нашла и мужа. Брат одной из них служил в армии, и попросил сестру дать адрес какой-нибудь девушки, чтобы его сослуживец Пётр с ней переписывался. А родом тот оказался из Викуловского района. Когда отслужил, приехал знакомиться, позже начали встречаться. В 1969 году Антонина Михайловна и Пётр Михайлович приехали в Викулово вместе. Так образовалась семья Тумановых.

В Викуловской больнице Антонину Михайловну трудоустроили медсестрой в только что открытый хирургический кабинет. Спустя некоторое время её назначили медсестрой по медикаментам. С этого времени стала получать лекарственные препараты из аптеки для участковых больниц и отделений больницы и выдавать их по назначению.

Так прошли 10 лет, после которых последовало повышение: Антонину Михайловну перевели на должность главной медсестры. Обязанностей стало в несколько раз больше. Она выезжала в сельские ФАПы с целью оказания практической помощи работникам на местах и контроля за работой персонала. Вспоминает, что было трудно: даже добрать-

ся до многих сёл не всегда могли, асфальта не было, кругом грязь. Но каждый выполнял свою работу, и никто не жаловался. Кроме обязанностей организатора, приходилось и за порядок отвечать, участвовать в проведении ремонтных работ в здании. Сотрудники больницы всё делали своими силами: и стены мазали, и белили, и картошку копали (закреплены были за Котошибовским союзом, участком в д. Базарихе).

Находясь на пенсии, Антонина Михайловна часто вспоминает свои трудовые годы, даже скучает по ним. За добросовестный труд её неоднократно награждали почётными грамотами и благодарностями, а в 1986 году — туристической поездкой.

По стопам бабушки пошла внучка Полина, которая заканчивает Тюменский медицинский колледж по специальности «Акушерское дело». А.М. Туманова, как когда-то её мама, приметила у внучки потенциал, который, как она считала, мог раскрыться только в медицине. «У Полины очень сильное биополе, — делится она. — Замечательно делает растирания, массажи. Инъекции вводит так, что боли просто не чувствуешь».

Антонина Михайловна очень рада, что внучка послушала её совет. Потому что она сама ни разу не пожалела о том выборе, который сделал много лет назад. И коллектив районной больницы помнит и ценит труд этого ветерана здравоохранения, внёсшего огромный вклад в её развитие.

А. НАУМОВА

• В областном правительстве

В первой пятёрке

На заседании областного совета по улучшению инвестиционного климата губернатор В. Якушев озвучил результаты рейтинга эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год.

Лидером рейтинга стал Ялуторовский район. В пятёрку лучших также вошли Армизонский, Викуловский, Уватский и Голышмановский районы. Аутсайдерами стали Тобольск и Бердюжский район.

Лучшие десять муниципалитетов получат гранты от десяти миллионов рублей за первое место до миллиона рублей за десятое место. Соответствующее распоряжение подписал губернатор.

Пресс-служба губернатора

• По следам событий

Проведён личный приём

В связи с 16-летием со дня создания Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было решено с 27 ноября по 3 декабря 2017 года провести приём граждан во всех региональных общественных приёмных председателя партии Д.А. Медведева и местных общественных приёмных.

В нашем районе приём граждан был организован в каждом сельском поселении, на 14 площадках. Личный приём вели: секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.С. Криволапов, члены политсовета, депутаты районной Думы – члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ», представители сторонников партии. За четыре дня к нам обратилось 48 граждан Викуловского района. Около 50% – работающие граждане, 45% – пенсионеры, также неработающие и инвалиды.

Большая часть вопросов поступила от граждан по соцобеспечению и соцзащите (оказание материальной помощи), предоставлению жилищно-коммунальных услуг, по культуре и спорту, строительству, транспорту и связи, сельскому хозяйству и земельным отношениям, образованию, обеспечению жильём, здравоохранению. Более 80% вопросов решено положительно, по многим из них даны разъяснения и консультации. Часть вопросов находится под контролем и на рассмотрении.

Г. ОБМЕТКИНА, специалист по связям с общественностью

• Клубу «Общение» — 20 лет

НЕ ВЕДАЯ ПОКОЯ

Ежегодно, один раз в месяц пожилые любители книги собираются в тесном кругу единомышленников и друзей, чтобы с пользой для души и ума провести время: побеседовать друг с другом, поделиться эмоциями, а заодно и пополнить багаж знаний. И так – на протяжении двадцати лет! Вместе эти люди – клуб «Общение» при Викуловской районной библиотеке. Их объединение по интересам здесь самое старшее. И очередная встреча, которая состоится 17 декабря, будет посвящена юбилею родного клуба. Его девиз: «Нам года не беда, коль душа молода». Этому золотому правилу участники и следуют по жизни.

Свои истоки клуб берёт в 1997 году. Идея его создания принадлежит бывшему сотруднику библиотеки Г. Н. Черновой, в то время работавшей методистом. Главной целью клуба было дать возможность ветеранам войны и труда, и всем остальным пожилым людям за чашкой чая, в непринуждённой обстановке, поговорить по душам, вспомнить былые годы в кругу своих ровесников. «Он в мир явился снежною зимой, когда метель тропинки заметает. С тех пор, не ведая покоя, по жизни смеяло он шагает» – так говорят о клубе его участники. В течение многих лет они откладывают свои домашние дела и приходят в библиотеку. Благодаря неограниченному общению и душевным песням, которыми, как правило, заканчивается каждая встреча, клуб любит и востребован у пожилых викуловчан. В разное время им руководили Т.Н. Ступакова, Т.К. Шелепова, Т.А. Богатырёва. В настоящее время его возглавляет библиотекарь М.Н. Стальченко.

Стабильный состав клуба – 35 человек. Поэтические строки посвящают родному селу поэты-самородки Л.А. Фоми-

на, Л.В. Кайгородова, Г.Н. Ларина, Н.Н. Квашнина. Своей лирикой они вдохновляют других участников. Помогает в проведении встреч и другой член клуба – А.А. Герасёва. Коренная викуловчанка, краевед и просто активистка, она не раз сама разрабатывала сценарии и была ведущей мероприятий. До сих пор участники клуба вспоминают её встречу-вспоминание «Родимый сердцу уголок», где она по крупицам собрала историю улицы Промысловой с. Викулово. Другая её встреча под названием «Из памяти нашей войны не ушла» тоже оставила заметный след в душах земляков. Собранный Александрой Александровной материал не только тронул сердца присутствующих, но и приводится для будущих поколений в качестве краеведческого источника.

Ни одно заседание клуба не обходится без любителей песни Р.Г. Антоновой, Л.А. Плещковой, В.А. Компанцевой, М.Т. Антоновой, Л.С. Князевой, В.В. Киселёвой. Многие из его участников не только посещают запланированные встречи, но и на протяжении долгих лет являются неизменными читателями – это А.И. Панова, Н.Г. Завьялова, Е.В. Исаченко, В.А. Юдичева, Т.А. Лаптева, Н.П. Ярославцева, Л.А. Томилова. Придя сюда однажды, стали добрыми друзьями клуба В.А. Ряписова, Л.П. Черданцева, Г.В. Болдырева, Н.И. Родионова, Т.М. Ярославцева, А.И. Абрамова, Н.Г. Смердова, Г.Ф. Черкасова, Г.К. Бауэр, Р.Д. Шувалова, Г.П. Резанова, Г.Д. Юсупова, А.И. Решетникова. Всегда в хорошем настроении, заряжают всех позитивом сёстры Л.Н. Прудникова и Н.Н. Деревенко. В.Ф. Хакимова почти все заседания освещает в прессе, за что руководитель говорит ей отдельное спасибо. В разное время готовили ме-

роприятия для клуба «Общение» Т.Н. Ступакова, Г.Н. Чернова, Т.К. Шелепова, З.Н. Бerezina, Л.Я. Васькина, Т.А. Богатырёва.

По состоянию здоровья многие уже не могут посещать такие встречи. Добрими словами земляки вспоминают тех односельчан, постоянных читателей, кого уже с ними нет. Уходит старое поколение, но оставляет о себе только светлую память...

Участники нашего клуба – богатые жизненным опытом люди, которым всё на свете интересно, – отзываются о клубе «Общение» его руководитель М.Н. Стальченко. – У них всегда в запасе много разного рода историй. Они любят свою малую родину и готовы говорить о ней бесконечно. Каждым своим приходом оставляют в стенах библиотеки частичку тепла и любви.

Можно сказать, что эти люди – наши палочки-выручалочки во всех начинаниях, – добавляет библиотекарь Е.Н. Маркова. – Они надёжные, ответственные, задорные. Мы восхищаемся их талантами, и учимся у них мудрости.

• Подробности

У четвероногих будет дом

Уже не первый год в Викуловском районе стоит вопрос о бродячих собаках, особенно остро эта проблема обсуждается во второй половине зимы, бывали случаи нападения собак на людей. Но в администрации района, наконец, появились средства для решения данной проблемы. О том, как и когда она будет решаться, нам рассказал заместитель главы Викуловского района Е.А. ШОРОХОВ.

– Евгений Александрович, расскажите, каким образом будет решаться вопрос с бродячими собаками?

– Для положительного решения этой проблемы договорились создать питомник для таких животных, сейчас уже имеется здание с тремя вольерами.

– Где находится этот питомник?

– Он располагается в с. Викулово по адресу: ул. К.Маркса, 154, между очистными сооружениями и викуловским кладбищем.

– Когда новый объект начнёт функционировать, и кто будет заниматься отловом и доставкой собак?

– Запуск питомника планируем на конец года, после того, как определим подрядчика путём торгов, он же и будет заниматься отловом, доставкой и содержанием животных.

– Какие мероприятия будут проводиться с животными в питомнике?

– По плану, животные будут находиться там 2 недели, проходить полное обследование, вакцинацию, стерилизацию. На каждую собаку будет составлена карта, по окончании этих двух недель животные будут отпускаться в прежнюю среду обитания.

– Часто случается, что у бегающих по улицам собак есть хозяева, как быть в ситуации, когда служба отлавливает такую собаку?

– Если собака чья-то, то хозяин должен будет оплатить всё её время пребывания в питомнике, а также стоимость всех процедур.

– Некоторые хозяева бросят своих питомцев, но есть люди, которые наоборот хотят найти себе четвероногого друга, можно ли будет взять собаку из этого питомника?

– Безусловно, можно, и мы будем только рады этому, тем более, новым хозяевам уже не

придётся переживать по поводу здоровья своего питомца, т.к. за 2 недели животное проходит все необходимые ветеринарные процедуры, и будет иметь все соответствующие документы. Я думаю, что со временем мы сделаем сайт-базу, на которой будет находиться вся информация о «постояльцах» нашего питомника, и любой желающий сможет найти себе верного друга.

– Данная служба будет работать только на территории с. Викулово?

– Нет, действовать она будет на территории всего района, и, возможно, даже на территориях соседних районов (Сорокинский, Абатский), т.к. там нет подобных служб.

– В районе немало и других бродячих животных, возможно ли проводить те же мероприятия, скажем, с кошками?

– Пока у нас нет тёплых помещений, об этом не может быть и речи, давайте посмотрим на работу с собаками, а в перспективе, я думаю, сможем справиться с проблемой других бездомных животных.

Беседовал
Н.БЕЛЯЕВ



сетили такие интересные мероприятия как «Редкие и исчезающие животные России», «Моря пламенный поэт» (о художнике И. К. Айвазовском), «Яркая звезда советской эстрады» (о певце М. М. Магомаеве), «Назад в СССР» (по мнению гостей, одно из самых ярких мероприятий) и многие другие. Все они сопровождались презентациями, аудиозаписями и видеосюжетами. Герои всех выступлений – сотрудники библиотеки. Их артистические способности пенсионеры ценят высоко. Любая форма проведения встреч – интеллектуально-познавательная игра, костюмированное представление или вечер отдыха – участники «Общения» принимают с позитивным настроением. По-другому просто и быть не может, ведь клуб для того и был создан – чтобы они могли разнообразить свой досуг,rationally использовать свободное время для культурного развития. Здесь, в уютном читальном зале, земляки всегда выслушают друг друга, поймут и помогут добрым советом, рукодельницы покажут плоды своего творчества и, если надо, научат этому искусству – как в большой и дружной семье, где все друг друга любят и поддерживают.

Другими словами, клуб «Общение» – это и радость встречи, и тёплые воспоминания, и кладезь полезной информации, и незабываемые впечатления. И его участники бесконечно рады тому, что он существует в их жизни. А потому хотелось бы пожелать этому объединению не менее увлекательных встреч в будущем, а участникам – крепкого здоровья и счастья на жизненном пути.

А. НАУМОВА

На снимке: участницы клуба

«Общение»

Фото из архива библиотеки

• ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ

Из истории сибирских деревень

Время бежит неумолимо. Одно поколение сменяет другое. Уходят из жизни родители, а нам не хватило времени поговорить с ними, расспросить об их жизни, что-то узнать, уточнить. Вечная нехватка времени — одна из проблем, которую никто и никогда не сможет разрешить. Я несетую, я просто ргаю себя за то, что не нашла времени для мамы, не прислушивалась к ней, а теперь хотелось бы что-то уточнить, да поздно...

Всё равно попытаюсь из отдельных её рассказов составить свою повествование. Мама обычно свои рассказы о нелёгкой своей судьбе заканчивала словами: «Да резве мы жили?!».

О своих предках я могу предположить, что они люди пришли, а пришли когда-то из европейской России. Раньше чаще всего детей называли по именам своих родственников, поэтому я могу догадываться, что мой прадед, носивший имя Герасим, был из тех же краёв что и герой повести Ивана Сергеевича Тургенева. Брат деда Артемий (в деревне его звали Артюга) был бравым отчаянным человеком, ни одна драка в деревне не обходилась без его участия: он или сам кого-то бил или бежал разнимать дерущихся. Бабушке вообще дали сказочное имя — Василиса, по отчеству Николаевна, значит, она тоже из пришлых.

Осели мои предки в деревнях Мельникова (там жили родители деда) и Волынина (там жила семья бабушки). Свою семью

бабушка с дедом создали в деревне Юшкова. На одном «пятачке» жили дружно эти деревни, отдельно ещё было несколько домов вокруг Лынозавода. Так что жили, как все сибирские деревни, бедно, но дружно: если у одной хозяйки не сохранились за ночь угли в загнетке, она бежала за ними к ковшичку в ту избу, из трубы которой появлялся дымок. В праздники устраивали гульбища или шли в большие сёла, где отмечались большие христианские праздники. Такая традиция осталась сейчас в деревне Осиновке, где раз в году переносят из дома в дом икону.

Будни же были обычные: днём работа по хозяйству, вечерами мужики где-то играли в карты, женщины, управившись со скотиной, садились за прядку, одежда чаще всего была домотканая. Мама рассказывала про двух братьев из их деревни. Старший из них был ярый каретник, младший же никогда не играл в карты. Мать жила с младшим братом. Вот один раз, проигравшись, брат зашёл к родственникам, мать к нему с распросами: «Ну что выиграл, сынок?», он в сердцах отвечает: «От жилетки рукава, маманя». Мать стала младшему выговаривать: «Вот видишь, брат-то от жилетки рукава выиграл, а ты ничего», на что младший объяснил матери, что у жилетки нет никаких рукавов.

Как бы бедно ни жила семья мужика-сибиряка, но обяза-

тельно у мужика из обуви должны были быть сапоги. К этой обувке очень бережно относились: так мужик на базар мог идти босиком, а сапоги нёс через плечо, по базару ходил в сапогах, а домой опять шёл босиком или в лаптях.

Размеренную жизнь нарушало появление в деревнях цыган. Они приезжали обычно целым табором, молодёжь и ребята бежали смотреть на яркие наряды цыганок: разноцветные щёки, широкие яркие юбки вызывали зависть у молодых девушек, которые чаще всего носили домотканую одежду. Цыганки шли по деревне гадать или просить хлеба, другой еды. Мужики садились играть в карты или начинали обмен. Цыгане меняли своих ретивых коней на тягловых крестьянских лошадок. Цыганских коней невозможно было удержать, на месте «гужи рвали». Один раз и дед мой выменял такого коня, отдав свою спокойную каурку, не послушав ни жену, ни других родственников. Утром табор ушёл, дед пошёл смотреть своё приобретение: конь не встаёт, вечером конь издох. В народе говорили, что цыгане прежде напоят коней чем-нибудь «горячительным», надерут плетьми, вот конь и скакет от страха перед хозяином. Осталась семья без лошади-кормилицы, с одним жеребёнком, но из него-то ещё надо было вырастить коня. Пришлось деду идти в работники.

Гражданской войны, такой кровавой, как показывают в фильмах, в наших деревнях не было, но власть «белых» и «красных» в деревнях узнали. Из одной семьи братья ушли один к «красным», другой к «белым», а страдала мать: приходили «белые» били её за то, что другой сын в «красных», приходили «красные» опять наказывать мать.

Сейчас трудно представить, но в то далёкое время наше село Викулово было тоже небольшим. Об этом можно судить ещё по одному из рассказов моей мамы. Чаще всего Викулово называли просто «район». Так «в районе» была церковь, сюда ездили или ходили крестить младенцев, венчаться, отпевать умерших. Последних даже хоронили прямо в Викулово «в саду» (так раньше называли нашу рощу). Позднее, в то время, когда в церкви был кинотеатр, в роще давно уже не хоронили, а устраивали массовые гуляния — «сабантуй, берёзка». В наше время это место опять обрело своё давнее предназначение — место покоя и тишины, которую нарушают только птицы. Сейчас здесь вспоминают тех, кто уже не пришёл никогда».

Мне хочется закончить своё повествование пожеланием детям, внукам: находите время для общения со своими родителями, дедушками и бабушками, пока они ещё с вами, потом будет поздно.

Л. ТОМИЛОВА

Память детства



скай сад, а потолок здесь был расписан цветами. Заведовала детсадом тётя Шура Базалева. В кухне стояла русская печь, был сколочен низенький стол. Тётя Шура доставала ухватом из печи чугунок с молочной лапшой или кащей и разливала в алюминиевые миски ребятишкам. Горница было игровой и спальней, игрушки приносили с собой: деревянные кубики, катушки из под ниток, самодельные куклы. Спали на лавках или на полу, подстелив то, что приносили мамы. В 1956 году няней работала в саду моя двоюродная тётя Татьяна, и было ей 12 лет. А в 15 лет она уже работала поварихой в сенокосной бригаде.

Дома в деревне, в основном, были пятистенные, покрытые берестой, но стояли и избы. Первый крестовый дом построили Базалевы. Семья у них была большая — 6 детей. Старшая Анна к этому времени окончила пединститут, Сергей — Омское военное училище, окончили школу Борис и Галина. Дома оставались Михаил и Иван.

С началом посевых работ в этом доме организовывали дет-

центральной улицы в избёнке с большой сестрой Феклушей. Выращивали зерновые, кукурузу на силос, горох. Колхоз назывался им. Дзержинского с центром в с. Усть-Барсук, там же был и сельсовет. Медпункта не было, и если случалось заболеть, то за медсестрой надо было ехать в это село или в Викулово.

В самом начале 60-х годов деревня вошла во вновь образовавшийся совхоз «Коточиговский», позднее — в совхоз «Калининский». Протянули электропроводку, в домах появился свет, селяне стали покупать радиоприемники. Построили клуб, магазин. В новом магазине начинала свою трудовую деятельность молодая девушка из Доставалово Люба Гутрова, впоследствии ставшая Черданцевой. Со сцены клуба пела Алла Сazonova (Конева). Молодёжь сама себя развлекала.

Когда начались реформы по укрупнению хозяйств, вывезли скот и из Ново-Щетниково. Негде стало работать молодым семьям, и они уезжали. Опустела школа. Многие переехали в Калинин и Борки, где совхоз предоставлял построенное жильё. Кто-то перевозил свои дома и ставил их на новом месте, кто-то уехал в Викулово, кто-то обосновался в городах.

Заросла осокой Протока, и уже последние зимы вода в ней пахла гниющими водорослями. Для питья дед раскопал ключ. Уехали они последними из деревни, их забрали дети в г. Рудный. И осталась на месте деревни одиночная сосна, напоминая о том, что здесь когда-то жили люди...

В. КВАШНИНА, с. Викулово
На снимке из семейного архива: А.А. и П.С. Щетниковых с дочерью Татьяной, затем Володей и снохой Ольгой в 1965 г.

• Сообщает 01

В ответе взрослые

Детские игры с огнём вызывают сотни смертей и травм каждый год. В основном пожар происходит среди детей дошкольного возраста во время игры со спичками или зажигалками. Большинство пожаров происходят, когда маленькие дети остаются одни. Родители должны соблюдать правила безопасности и понимать последствия.

Взрослые могут предотвратить пожары от рук детей: нужно хранить спички и зажигалки высоко и желательно в запертом шкафу или контейнере; приучать детей не брать их без спроса, даже когда они остаются одни; использовать зажигалки, разработанные с защитой от детей.

В случае пожара следует звонить в пожарную охрану по телефонам: 01, 101 или в Единую дежурно-диспетчерскую службу — 112

И. ИГИШЕВ, старший инспектор ОНДиРП по Сорокинскому и Викуловскому районам

• Информирует прокуратура

Если не выплачено пособие

Приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 14 сентября 2017 г. № 677н «Об утверждении Административного регламента предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по назначению и выплате застрахованным лицам единовременного пособия при рождении ребёнка в случае невозможности его выплаты страхователем» регламентирована процедура назначения и выплаты ФСС РФ единовременного пособия при рождении ребёнка в случае невозможности его выплаты работодателем. Речь идёт о ситуациях, когда работодатель прекратил свою деятельность, находится в процедуре банкротства, либо на его счетах недостаточно денежных средств для выплаты пособия, а также если местонахождение работодателя и его имущества не установлено.

Обратиться за назначением и выплатой пособия могут не только лица, работавшие по трудовому договору, и государственные (муниципальные) службы, но также члены производственного кооператива, принимавшие личное трудовое участие в его деятельности, священнослужители, осужденные к лишению свободы и привлечённые к оплачиваемому труду.

Обращаться за назначением и выплатой пособия следует в территориальный орган ФСС РФ, в котором состоит на учёте работодатель, не выплативший пособие. Определён исчерпывающий перечень документов, которые необходимо предоставить для получения пособия. Их можно подать лично, по почте, через МФЦ либо направить в электронном виде через Единый портал госуслуг.

Пособие назначается и выплачивается в течение 10 календарных дней с момента поступления необходимых документов. Деньги перечисляются через почтовое отделение или банк.

Н. СПИРИНА,
помощник прокурора района

ды...» «16+». 17:00 «Секрет на миллион» «16+». 19:00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым. 20:00 «Жди меня» «12+». 21:00 «Ты супер! Танцы» Финал «6+». 23:40 «Междуродная пилорама» с Тиграном Кеосаяном «18+». 0:40 «Квартирник НТВ у Маргулиса» Группа «Лицей» «16+». 2:30 Т/с «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ» «0+».

Матч ТВ

8:30 «Лучшее в спорте» «12+». 9:00 Все на Матч! События недели «12+». 9:30 Х/ф «НИКОГДА НЕ СДАВАЙСЯ-3» «16+». 11:20 «Бешеная Сушка» «12+». 11:50 Смешанные единоборства. Наши в UFC. 2017 год «16+». 13:00, 15:55, 22:25 Новости. 13:05 Все на футбол! Афиша «12+». 13:40 «Лобановский навсегда» «12+». 15:25 «Автоинспекция» «12+». 16:00, 19:25, 22:30, 2:40 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 16:25 «Команда на прокачку» «12+». 17:25 Футбол. Чемпионат Англии. «Эвертон» - «Челси» 19:55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Сити» - «Борнмут» 21:55 «Утомлённые славой» «16+». 23:00 «Сильное шоу» «16+». 23:30 Смешанные единоборства. АСВ 77. Альберт Дураев против Вячеслава Васильевского. Абдул-Азиз Абдулвахабов против Эдуарда Вартаняна. 1:00 Футбол. Чемпионат Англии. «Лестер» - «Манчестер Юнайтед» 3:10 Фигурное катание. Чемпионат России. Произвольная программа. «0+». 5:30 Футбол. Чемпионат Италии. «Наполи» - «Сампдория» «0+».

Матч ТВ

5:00 «Моя правда» «12+». 6:00 «Музикальный канал» «16+». 7:00, 11:00 «Мультфильмы» «6+». 7:30, 19:15 «Сделано в Сибири» «12+». 7:45, 19:45 «Тюменский характер» «12+». 8:00 «Бискивт» «12+». 9:00 «Будьте здоровы» «12+». 10:00 «Поколение «Next» «6+». 12:00, 18:00 «ТСН» 12:15, 16:15, 18:15 «Репортер» «12+». 12:30, 17:30 «Объективно» «16+». 13:00 Т/с «БАГРЯНОЕ ПОЛЕ» «16+». 14:45 «Главная тема» «16+». 15:15 «Сельская среда» «12+». 15:30, 19:00 «Дорожная практика» «16+». 15:45 «Хэштег» «16+». 16:30 «Среда обитания» «12+». 18:30 «Частный случай» «16+». 19:30 «Новостройка» «12+». 20:00 «Концерт Юлии Ковальчуку» «12+». 21:15 «Город кино» «16+». 21:20, 2:45 Х/ф «ПРИНЦЕССА ДЕ МОНПАНСЬЕ» «16+». 0:00 «Живой звук» Музикальный проект «12+». 1:00 Х/ф «ПОЦЕЛУЙ СКВОЗЬ СТЕНУ» «16+».

Воскресенье, 24**ПЕРВЫЙ**

5:30, 6:10, 3:50 «Модный приговор». 6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:40 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» 8:10 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:25 «Часовой» «12+». 8:55 «Здоровье» «16+». 10:15 «Непутевые заметки» 10:35 «Честное слово» с Юрием Николаевым. 11:15 «Смак» «12+». 12:15 «Теория заговоров» «16+». 13:10 «Аффтар жжот» «16+». 15:10 Праздничный концерт к Дню работника органов безопасности Российской Федерации. 17:30 «Русский ниндзя» 19:30 «Лучше всех!» 21:00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 22:30 Что? Где? Когда? 23:40 Х/ф «СТРАНА ЧУДЕС» «12+». 1:10 Х/ф «НИАГАРА» «16+». 2:55 «Мужское / Женское» «16+».

РОССИЯ

4:55 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!-2» «12+». 6:45, 3:15 «Сам себе режиссёр» 7:35, 2:45 «Смехопанorama». 8:05 «Утренняя почта» 8:45 «Вести. Регион-Тюмень. События года». 9:20 «Вести. Погода. Прогноз на неделю» 9:25 «Сто к одному» 10:10 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым» 11:00 «Вести. Смейтесь разрешается» 13:05 Х/ф «ПЕРЕКАТЫ СУДЬБЫ» «12+». 17:00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица». 20:00 «Вести недели» 22:00 «Воскресный вечер с Владимиром

ром Соловьёвым» «12+». 0:30 «Действующие лица с Найлой Аскер-заде. Владимир Мединский» «12+». 1:25 Х/ф «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ».

НТВ

5:00 Х/ф «ОШИБКА СЛЕДСТВИЯ» «16+». 7:00 «Центральное телевидение» «16+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня» 8:20 «Их нравы» «0+». 8:40 «Устами младенца» «0+». 9:25 «Едим дома» 10:20 «Первая передача» «16+». 11:05 «Чудо техники» «12+». 12:00 «Дачный ответ» «0+». 13:05 «Тоже люди» Валерий Сюткин «16+». 14:00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу «12+». 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Следствие вели...» «16+». 18:00 «Новые русские сенсации» «16+». 19:00 Итоги недели. 20:10 «Ты не поверишь» «16+». 21:10 «Звезды сошлись» «16+». 23:00 Х/ф «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» «12+». 0:40 Х/ф «СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД» «0+». 3:25 «Поедем, поедим!» «0+».

Матч ТВ

8:30 Х/ф «БОЙ С ТЕНЬЮ» «16+». 12:00 «Бешеная Сушка» «12+». 12:30, 22:55 Новости. 12:40 Смешанные единоборства. Девушки в MMA «16+». 13:25 «Сильное шоу» «16+». 13:55 «Лучший хоккей года. Каким будет МЧМ-2018» «12+». 14:25 Хоккей. КХЛ. «Куньлунь» (Пекин) - «Спартак» (Москва). 16:55 «Команда на прокачку» «12+». 17:55 «Автоинспекция» «12+». 18:25 Волейбол. Кубок

России. Женщины. «Финал 4-х» Финал. 20:25, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 20:55 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Динамо» (Москва) - «Зенит-Казань» 23:00 «Победы 2017 года» «12+». 1:30 Х/ф «БИТВА УМОВ» «12+». 4:10 Фигурное катание. Чемпионат России. Показательные выступления. «0+».

T+B

5:00 «Бискивт» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультифильмы» «6+». 7:30 «Сельская среда» «12+». 7:45 «Репортер» «12+». 8:00 «Моя правда» «12+». 9:00, 14:45 «Яна Сульыш» «12+». 9:30, 16:15 «Тюменский характер» «12+». 9:45 «Себер йолдызлары» «12+». 10:00, 3:35 Х/ф «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙЕНГО» «12+». 12:00, 19:00 «Частности» «16+». 12:15, 19:15 «Деньги за неделю» «16+». 12:30, 18:30 «Задел» «16+». 13:00 Т/с «ВЕЛИКИЙ ЛОНДОНСКИЙ ПОЖАР» «16+». 15:15 «Новостройка» «12+». 15:30 «Сделано в Сибири» «12+». 15:45 «Хэштег» «16+». 16:30 «Среда обитания» «12+». 17:30 «Тюменская аренда» «6+». 18:00 «Накануне. Итоги» «16+». 19:30 «Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) - ХК «Дизель» (Пенза)» «6+». 21:30 «Город кино. Наше мнение» «16+». 21:45 Х/ф «ЦЕНА СТРАСТИ» «16+». 23:35 Х/ф «КНИГА ИЛАЯ» «18+». 1:45 Х/ф «ГИДРАВЛИКА» «16+».

Объявления, реклама

**СРОЧНО! ЖИТЕЛИМ
с. ВИКУЛОВО
ТОЛЬКО 19 ДЕКАБРЯ
НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА
КОЛЛЕКЦИИ ШУБ 2017-2018г.
СКИДКИ ДО 50%!**

Цельная НОРКА
Австралийский МУТОН
Королевский РЕКС
Меховые ЖИЛЕТЫ
Кредит – от 0 до 36 мес.
Первонач. взнос - 0 руб.
Нужен только паспорт.

**Рассрочка
на 6-12 месяцев**

ВАЛЕНКИ женские и мужские!
РДК, ул. Кузнецова, 51.
ИП Зворыгин А.А
ОТП Банк Лицензия №2766 от 27.11.2014 г.

**Сдай старую шубу
и получи СКИДКУ
до 15 т.р. на новую!**

Денежные Займы

- Сумма займа от 1 000 до 20 000 рублей.
- Срок займа от 1 до 30 календарных дней.
- Заем выдаётся в российских рублях:
- под 1 % в день (365,000 % годовых),
- пенсионерам под 0,5 % в день (182, 500 % годовых).

Возможно досрочное погашение с перерасчётом процентов!

**Долгосрочные займы сроком на: год (365 дней),
полгода (182,5 дней)**

- Займ выдаётся под 0,5% в день (182,500 % годовых).

Возможно досрочное погашение с перерасчётом процентов!

ЧЕСТНО и БЕЗ КОЛЛЕКТОРОВ!

Тюменская область, Бискивт, район, с. Викулово, ул. Чапаева 5, корп. 1. Тел. 8-952-670-18-57, Пн-Пт – с 08:00 до 17:00, Сб - Вс – с 09:00 до 14:00, без обеда. ООО «МКК «УК «Партнер», ИНН 5610160438, ОГРН 1145658010662, регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций 001503353007214 от 25.11.2015 г. Предложение не является публичной офертой

**Мебельная Сеть
ЛЮБАВА**
Надежность, Качество, Цена ...
Уют, Комфорт и Красота !!!

ЦЕНА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

с. Викулово, Крытый рынок.

УСЛУГИ

ТАКСИ Викулово – Тюмень – 6.30 утра. Тюмень – Викулово – 14.00 час. Тел. 8-958-149-88-50.

ПРОДАЮТ

автомобиль ГАЗ – 69А, 1971 г.в. Тел. 8-909-739-73-69.

автомобиль Газель 3302, 2005 г.в., в хорошем состоянии, двигатель 406 карбюратор, газ-бензин. Тел. 8-999-547-58-53.

1-комнатную благоустроенную квартиру по адресу: с. Викулово, ул. М. Горького, д. 15. Тёплую, уютную, с хорошей планировкой. Установлены пластиковые окна, металлическая дверь. Имеются подвальное помещение, кирпичный гараж и земельный участок. Тел.: 8-950-491-07-75, 8-982-132-71-23.

жеребца (3,5 года), цена договорная. Тел.: 8-982-984-10-21, 8-919-930-27-07.

С 18 декабря по 25 декабря в магазине «СТИЛЬ» состоится продажа Казанских валенок-самокатов: Тел. 8-950-486-06-13.

ЗАВОД-ИЗГОТОВИТЕЛЬ: КУНЫ для МТЗ, Т-40, Т-25, Т-16, МТЗ-320, грабли валковые, отвалы, щётки, фрезы. 8 (3452) 56-40-84.

СУПЕРАКЦИЯ

от ООО «Гарант».

**Найди окно дёшево, мы продадим
ещё дешевле!**

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.
Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09, 8-908-868-50-20.

17 декабря в РДК

с. Викулово

(ул. Кузнецова, 51)

**Крупнейшая меховая компания проводит
СЕЗОННУЮ РАСПРОДАЖУ КОЛЛЕКЦИЙ ШУБ 2017 г.
из австралийского мутона, астрагана и норки,
меховые пальто, а также головные уборы.**

БЕСПРОЦЕНТНУЮ РАССРОЧКУ до 2-х лет
предоставляет меховая фабрика.

**Не упустите шанс приобрести шубу
своей мечты еще по старым ценам!**

**Снидни!
Цены от
15000 руб.!**

Меняя старую шубу на новую с доплатой.

RDK представляет...

Новогоднее театрализованное

представление

для детей

«В поисках пары

Жар-птицы»

24 декабря в 15.00 часов,

25 декабря в 17.00 часов,

26 декабря в 17.00 часов

Цена билета: 200 рублей

Заказ билетов по телефонам:

2-31-35, 2-39-73

0+



Поздравляем!

15 декабря у нашей дорогой мамы и бабушки **Ангелины Александровны БАБУШКИНОЙ** – день рождения! От всего сердца поздравляем её с праздником! Седеют волосы упрямо, стареют мильные черты, но ты не огорчайся, мама, своих детей взрастила ты! Благодарим тебя родная, за всё, что сделала для нас, и от души тебе желаем здоровья, счастья всякий час!

Любящие тебя семьи: Трегубовых, Кутявиных, Колывановых, Жирновых, Роман, Ольга



Дорогая мама, бабушка **Ангелина Александровна БАБУШКИНА**, поздравляем с днём рождения! Мамочка и бабушка, нежная, родная! Ты для нас дороже всех богатств. От души тебя сегодня поздравляем, пусть твой день рождения счастье даст. Будто в сказке, пусть желанья сбудутся, пусть приходят свет и доброта. Они рядом, ждут, уже не чудятся — чтобы за все годы наверстать!

Дети и внуки.



Поздравляю с днём рождения **ГОЛОВКИНУ Антонину Васильевну**! У тебя сегодня день рождения, сегодня ты особенна мила, и я спешу отправить поздравление, которого ты, может, не ждала. Я пожелать хочу тебе успехов море, улыбок, звёзд и тишину ночей, пусть обойдут тебя беда и горе, печаль и сумрак прошлых дней.

Мама.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

древа: чурки, колотые. Зерно: пшеница, овёс. Тел.: 2-51-14, 8-908-879-29-75.

древа: колотые, неколотые. Тел: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

древа: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

мёд цветочный – 3 л. – 1300 руб. Тел.: 2-33-65, 8-908-872-75-94.

тёлочку (1 мес.), недорого. Тел. 8-919-951-89-70.

22 декабря с 9.00 до 14.00 на рынке «Центральный» с. Викулово **БОЛЬШОЙ ВЫБОР ОПТИКИ** (+, -). От 200 руб!

Мотобуксировщики, снегоуборщики, лопаты, двигателя, мотоблоки, зап. части, ремни к ним.

Электроинструмент: дрели, генераторы, краскопульты, перфораторы, миксеры, сварочные аппараты, гравера, бензокосы, бензогазы, эл. рубанки, машинки для стрижки овец, лобзики, пилы дисковые, уровни лазерные, тепловые пушки, масляные радиаторы, конвекторы, тепловентиляторы, автомойки Керхер, мотопомпы, насосы и др.

Большой выбор строительных материалов: цемент, теплый пол, ГПК, балясины, ступени, площадки для лестниц, двери мет., двери межкомнатные, двери и фортинки для бани, жидкие обои, сетка рабицы, сетка сварная, ДСП, ДВП, OSB, краска, жаростойкие смеси, керамитоблок, кирпич для печей, ламинат (33 кл.) и др.

Все для отопления и канализации: в т.ч батареи отопления, газовые котлы, теплоносители.

Электротовары: кабель, камеры видеонаблюдения, прожектора, лампы, выключатели и др.

Автошины, диски (шип)

Товары для бани: печи, трубы, камни для бани, веники дубовые, эвкалиптовые, тапочки, паро, килты, скамейки, полотенце, вешалки, аромомасла и др.

Бытовая техника для дома: мультиварки, зернодробилки, эл. мясорубки, электросушилки, коптильни, автоклавы, термоподы, тостеры, блинницы, миксеры, вытяжки кухонные, увлажнители воздуха, блэндеры, отпариватели, фены, пылесосы, варочная поверхность, посудомоечные машины, морозильные лари, газовые плиты, электроплиты с стеклокерамикой, стиральная машина и др.

Большой выбор товаров для рыбаки, охоты: капканы, ледобуры, мотобуры, лодки, фонари подствольные, термоса, ящики, сапоги до -60°Г и мн.др.

В продаже: санки-коляски детские, кресло авто. детское, бытовая химия, газовое оборудование для авто, кованые изделия и др. товары. ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ.

РАССРОЧКА на теплицы от магазина без процентов до 5 месяцев. Кредит, рассрочка

ОТП банк (лицензия 2766 от 27.11.2014г.)

с. Викулово ул. Первомайская, 66а. Тел. 2-34-33.

ПРОДАЮТ

земельный участок (11 соток) с домом по адресу: ул. Ишимская, 1. Тел. 8-904-492-12-52.

Уважаемые покупатели!

Приглашаем вас за покупками в наш магазин «Детский мир модной одежды и обуви» по адресу: с. Викулово, ул. Гагарина, 103.

ДАРЫ АЛТАЯ – ЗДОРОВЬЕ ОТ ПРИРОДЫ.

22 декабря с 9.00 до 14.00

на рынке «Центральный» с. Викулово
большой выбор Алтайских трав, травяных сбров. Крема фито и алтайские бальзамы на травах, горячий лёд, каменное масло, свечи с прополисом, с мумиё, морозник кавказский, мумиё, капсулы для мужчин и мн. другое для вашего здоровья.

ПРИНИМАЮТ

железо, картофель. Продают отруби, зерно. Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

ЗАКУПАЮТ

шкуры КРС. Тел.: 2-53-04, 8-982-927-85-22.

Закупают мясо. Дорого. Тел.: 8-908-832-57-07, 8-919-574-05-52.

Закупаем мясо. Закаливаем сами.
Тел.: 8-904-949-93-93, 8-919-590-58-68, 8-963-862-63-27.

КУПЯТ

рога лося – 200 рублей за кг. Телефон 8-905-802-81-70.

авто – мототехнику. Тел. 8-912-391-50-72.

купим дорого: шкурки куницы – 2000-2500 р.; шкурки соболя – 3000-5000 р.; шкурки ондатры – 100-120 р.; белка: 60-70, хвосты – от 30 р.; ондатра, ловленная до ноября. Енот, рысь, росомаха, норка, выдра колонок, волк и др. Приедем. Оценим. Увезём.

Привезём капканы. Приглашаем оптовиков
Тел.: 8-913-965-88-08, 8-800-250-89-10 (бесплатно).

УСЛУГИ

Магазин «Стрелец» принимает заявки на Новогодние подарки.

Коптим мясо – 100 руб./кг., сало – 80 руб./кг. Принимаем заявки на переработку мяса. Изготавливаем колбасу по цене 100 руб./кг (из мяса заказчика). В продаже всегда имеется свежее свиное мясо. Тел. 8-992-307-56-68.

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Грузоперевозки: село, район, межгород. Тел. 8-904-873-37-13.

Натяжные потолки

Дешевле у монтажников, от 250 р/м²
чем через фирму

8-951-407-07-70

Натяжные потолки

Внимание:
3-й потолок –
БЕСПЛАТНО!

пенсионерам и бюджетникам СКИДКИ!

Т. 8-904-825-2547

Гарантия 1 год

Гаран